

Spoštovani članice in člani Sveta Mestne občine Velenje,  
predsednica in člani občinske volilne komisije,  
sodelavke in sodelavci,  
cenjeni predstavnice in predstavniki medijev!

Pozdravljeni tudi vsi, ki spremljate prenos seje na svetovnem spletu!

Lokalne volitve so za nami. Občanke in občani večine slovenskih občin so že izbrali ljudi, ki bodo, ki bomo, usmerjali življenje in razvoj lokalnih skupnosti v naslednjih štirih letih.

Volitve so osnovni in hkrati najmočnejši vzvod za uresničevanje enega temeljnih ustavnih načel naše države, ki se glasi: »V Sloveniji ima oblast ljudstvo.«

Tako bi lahko rekli, da smo izvoljeni predstavniki ljudstva ne izbranci, ampak orodje, s pomočjo katerega bodo naši soobčanke in soobčani, sodržavljanke in sodržavljeni, izpolnili svoja pričakovanja in dosegli cilje, ki si jih doseči želijo. Kajti izbrali so nas zato, ker smo njihovim pričakovanjem najbližje cilje kot kandidati zapisali v svoje programe. In zato, ker nam zaupajo.

Na nas je odgovornost, da to zaupanje upravičimo, da namesto besed začno govoriti dejanja.

Volitve so torej instrument, s katerim ljudstvo izraža svoje mnenje, sprejema odločitve. Te odločitve moramo brezpogojno spoštovati, za vse nas so obvezujoče. Prav tako pa je izjemno pomembno, da o vsakem sporočilu, ki ga volitve prinesejo, tehtno premislimo. In ukrepamo.

Razmisliti velja na primer tudi o razmeroma nizki volilni udeležbi na tokratnih volitvah.

Vendar – tisti, ki so na volitve prišli, so odločili. Izbrali so župana ter triintrideset svetnic in svetnikov. Od vseh nas več kot upravičeno pričakujejo angažirano delovanje v dobro celotne lokalne skupnosti, v dobro vsega in vsakega, ki jo tvorijo.

Prepričan sem, da sta poleg resnega, trdega dela, le načelnost in poštenost v odnosu do volivk in volivcev tisto, kar se obrestuje na dolgi rok.

Zato se mi zdi prav in pomembno, da smo na dnevni red konstitutivne seje Sveta Mestne občine Velenje umestili tudi slovesno zaprisego – ne le župana, ampak vseh, ki so nam volivke in volivci zaupali tokratni mandat.

Ob letošnjih volitvah je bila po moje pri nas precej zgovorna tudi kampanja. Razen redkih, verjamem, da ne dovolj preišljenih potez in izjav, je bila na zavidljivo visokem nivoju. Kar obeta. Daje upanje, da bomo vsi sposobni sodelovati; ob zadostni meri politične kulture in ob spodobnem dialogu.

Konec koncev bi lahko rekli, da tudi število županskih kandidatov govori o neke vrste politični zrelosti naše skupnosti. Kajti še zdaleč ni število kandidatov tisto, kar šteje.

Morda večje število kandidatov res popestri kakšen mesec dni pred volitvami, šteje pa resnost, kakovost. Pomembna je vsebina, pomembno je, da ima kandidat široko podporo, da povezuje, združuje. Le to je namreč porok za njegovo uspešno delo.

In ne nazadnje, če se ozremo po državah tako imenovane zrele demokracije, lahko ugotovimo, da je politična delitev bolj ali manj omejena le na dva bloka, dve globalni opciji, dve veliki strani. Kakorkoli se jim že pravi.

To, da nam ne gre več le za delitev zaradi delitve, da smo sposobni približevanja, iskanja skupnih točk, je v razmerah, s kakršnimi se soočamo danes, še toliko bolj pomembno.

V takem obdobju, v kakršnem smo, v tako zahtevnih gospodarskih in socialnih pogojih, je pravzaprav nujno in neizbežno, da poiščemo skupne cilje in združimo moči. Da vsak od nas ponudi najboljše in prispeva toliko, kot le lahko.

Ljudi ne zanimajo parcialni interesi posamičnih političnih strank. Želijo kvalitetno življenje. In lokalna samouprava je tista, ki odloča o mnogočem, kar je neposredno povezano s kakovostjo bivanja. Na primer o različnih načinih zagotavljanja varnosti, o dostopnosti izobraževanja, zdravstva, kulture, športa, o urejenosti prometa, okolja ...

Seveda pa širši okvir, življenjski standard posameznikov, določajo dejavniki, na katere v občinskih upravah nimamo pravega vpliva.

To se je pokazalo tudi v preteklih mesecih. Ob dogajanju v Vegradu smo še kako občutili svojo nemoč. Lokalna samouprava pač ne more nadomestiti vloge gospodarstvenikov in institucij, ki naj bi izvajale instrumente pravne države.

Smo pa po drugi strani ob tem istem primeru lahko videli, kako pomembno je, da znamo v lokalnem okolju ohranjati posluh za tiste, ki se soočajo s stiskami, težavami, za nemočne. Da znamo biti še vedno solidarni.

Seveda pomaga lahko tisti, ki ima, ki zmore. Tudi zato smo veseli, da je večina gospodarskih družb v naši občini, v naši dolini, še vedno v dobri kondiciji. S smelimi načrti za nadaljnji razvoj.

Naše sodelovanje pri humanitarnih akcijah je hkrati odraz siceršnjega sodelovanja, prepletenosti naših skupnih prizadevanj in skupnih izzivov na razvojnem področju.



Že pred časom smo začeli z rednimi srečanji vodstva občinske uprave z vodstvi gospodarskih družb. Ta srečanja so izjemno pomembna in koristna, zato bomo tovrstno sodelovanje ohranjali in ga še krepili. Združevanje interesov gospodarstva z interesi lokalne skupnosti je gotovo prava pot do uspešnega sobivanja in uravnoveženega razvoja.

Prepričan sem, da se vsi v tej dvorani zavedamo svoje odgovornosti za prave, za dobre odločitve v naslednjem mandatnem obdobju. Da pa se bomo lahko pravilno odločali – in še pomembneje – da se bodo naše odločitve uresničile, da bodo lahko zaživele v praksi in prinesle neko novo kvaliteto v naš prostor, v življenja naših občank in občanov, potrebujemo strokovno in učinkovito delo občinske uprave.

Zato napovedujem, da bom v občinski upravi uvedel nekatere spremembe, ki bodo prispevale k izboljšanju in nadgradnji že doseženega.

Vsi zaposleni v upravi in tudi v javnih podjetjih ter zavodih so v službi občank in občanov. Nikakor pa ne servis katere od političnih strank. Čeprav smo člani sveta, podžupani in župan politično opredeljeni.

Prav tako napovedujem nekatere spremembe v tako imenovani širši upravi, torej v javnih zavodih in podjetjih. Verjamem, da so kje še rezerve, ki jih moramo čim racionalneje izkoristiti; uporabiti moramo vse možnosti, ki jih imamo.

Sprememb si želim tudi na področju ravnanja s prostorom, saj sem prepričan, da je ravno prostor tisto osnovno sredstvo in hkrati največji kapital, ki ga ima na voljo lokalna skupnost. Zato je treba z njim ravnati izjemno premišljeno, preudarno, gospodarno.

Vem, da bomo skupaj znali zastaviti ambiciozne, a uresničljive cilje. In z našim delom tudi omogočiti ter spodbujati opravljanje nalog, izvajanje strategij, udejanjanje vizij, uresničevanje načrtov, doseganje ciljev.

Za vse to pa je nujno potrebna konstruktivna razprava. Ne želim s prstom kazati na nikogar, sploh in nikakor ne na nosilce političnih funkcij. Na tem nivoju nikoli ni bilo težav. Prej obratno.

Tudi nočem povzročati kakšnih zamer. A vendar želim povedati svoje mnenje; menim, da sem to dolžan storiti.

Mislím torej, da je bilo v preteklih letih dialoga med sodelavci v upravi, zadolženimi za posamezna področja, in nosilci teh področij izven uprave, premalo. Na to so nas vse pogosteje opozarjali predvsem ravnatelj osnovnih šol pa tudi nekateri drugi, ki delujejo na področju kulture in športa.

Čeravno so prav šport, kultura, prireditvena dejavnost med tistimi področji, na katerih beležimo številne in pomembne uspehe.

Pred nami pa so prav tako ravno na teh področjih nekatere velike priložnosti, zahtevni projekti.

Če izpostavim le Evropsko prestolnico kulture 2012, ureditev prireditvenega prostora ob jezeru, izgradnjo Športnega parka Velenje, nove prostore in nove vsebine na področju izobraževanja.

Tudi zato pričakujem spremembe v načinu dela in komuniciranja. Med upravo in drugimi institucijami, med svetniškimi skupinami, med svetniki in županom, med svetom in upravo. Med koalicijo in opozicijo.

Danes želim izpostaviti še nekatera področja, za katera menim, da jim moramo pri našem delu v prihodnje posvetiti prav posebno pozornost in so imela tudi v mojem programu pomembno mesto.

Področje visokega šolstva. V zadnjih nekaj letih je bilo veliko doseženega. Prepričan sem, da smo sprejemali prave odločitve in delali dobro, razvijali visokošolsko izobraževanje v pravo smer. Tako bomo tudi nadaljevali. Zato prosim docenta doktorja Franca Žerdina za nadaljnje sodelovanje.

Področje oskrbe s komunalnimi dobrinami. V volilni kampanji je bilo pogosto slišati, da bi cene komunalnih storitev lahko znižali. Zato sem prosil za primerjalno analizo cen med

slovenskimi mestnimi občinami. Na podlagi te sem se lahko prepričal, da so naše cene vsekakor primerljive; cena za daljinsko ogrevanje je bila na primer najnižja med primerjanimi občinami. Ob tem smo lahko zadovoljni, saj je naša oskrba s komunalnimi dobrinami tudi po razvejanosti, kvaliteti in zanesljivosti v samem vrhu.

Tako menim, da je naša naloga na tem področju predvsem dolgoročno načrtovanje, skrb za kvalitetno in cenovno dostopno oskrbo tudi v naslednjih letih. Seveda pa bomo zelo veseli vsakega predloga, vsakega recepta, s pomočjo katerega bomo lahko področje komunalnih storitev še izboljšali; vzdrževali zanesljivo in kvalitetno oskrbo ob nižjih stroških.

Zato predlagam, da se odbor za javne gospodarske službe še posebej posveti temu področju ter pripravi vse potrebno za spremembe, ki bodo prinesle učinke, o kakršnih sem govoril.

Hkrati predlagam, da odbor za javne gospodarske službe še naprej vodi dosedanji predsednik, ki je bil v preteklosti pogosto zelo glasen kritik področja komunalne oskrbe in infrastrukture.

Področje ravnanja z odpadki. Kritike na račun trenutne ureditve ravnanja z odpadki so pogoste. A dejstvo je, da je bila v danih razmerah takšna ureditev edina izvedljiva in tudi najracionalnejša. Naše odlagališče smo morali zapreti; zdaj ravnanje z odpadki zaradi prevoza stane več. Na različne načine si prizadevamo, da bi dosegli čim višjo stopnjo



ločenega zbiranja odpadkov, s čimer bi lahko dosegli občutno zmanjšanje stroškov. Stanje na področju ravnanja z odpadki stalno spremljamo in analiziramo, hkrati pa intenzivno iščemo boljše, sodobnejše, okoljsko nesporne in cenejše rešitve.

Področje primarnega zdravstva. Osrednjo vlogo bo tudi v prihodnje ohranil zdravstveni dom. Želimo si, da bi vanj pripeljali še več specialističnih storitev, pa tudi, da bi uspeli poiskati odgovor na vprašanje, kako to, da ima zavod izrazite poslovne težave na področju zobozdravstva, koncesionarji pa teh težav nimajo. Verjetno tu nekaj ni prav.

Čeprav tovrstna vprašanja presegajo pristojnosti lokalne samouprave, menim, da je nujno, da opozarjamo na nepravilnosti, se zavzemamo tudi za sistemske spremembe in jih tam, kjer je to očitno potrebno, tudi odločno zahtevamo.

Skrb za starejše občane. Zagotovo iz leta v leto aktualnejša tema. Zato se je Mestna občina že pridružila projektu Starosti prijazno mesto, s katerim bomo stalno zagotavljali višanje kvalitete življenja in bivanja starejših.

Želimo si, da bi čim več starejših občank in občanov čim dlje ostajalo aktivnih, družbeno angažiranih, tudi v okviru projektov »starejši za starejše« in na področju medgeneracijskega sodelovanja. Prav tako je naša želja, da bi lahko ob sodobnih zdravstvenih in drugih storitvah, na primer različnih oblikah pomoči na domu, starejši čim dlje živeli v svojem domačem okolju.

Čim bolje, s kvalitetnimi in ne predragimi storitvami, pa moramo seveda poskrbeti tudi za tiste, ki potrebujejo celovitejšo oskrbo; takšno, ki jo lahko nudi le dom za varstvo odraslih.

Danes ne bom govoril o vseh področjih, ki sodijo v delokrog občinske uprave. Izpostavil sem predvsem tista, na katerih si prvenstveno želim sprememb. In jih tudi napovedujem. Seveda pa si bom ob podpori svoje ekipe, sodelavcev in tudi vseh vas, članice in člani Sveta Mestne občine Velenje, prizadeval, da bomo prav na vseh področjih slabše popravili in dobro (in tega je veliko!) še izboljšali. Da bomo na vseh področjih naredili korak naprej, dosegli kvalitativen napredek.

Spoštovani,

danes sem torej uradno nastopil mandat. Jutri bo zame prvi delovni dan, ki ga bom opravil kot župan Mestne občine Velenje. In med mojimi prvimi županskimi opravili bo imenovanje podžupanov.

Kot gotovo že veste, bom prvo polovico mandata funkcijo župana opravljal nepoklicno. Poslanski mandat v Državnem zboru Republike Slovenije bom namreč opravil do konca. Zavedam se, da s takšno odločitvijo stopam na zahtevno in naporno pot. A na edino, ki se mi zdi dovolj odgovorna in poštena do volivk in volivcev. Velenje zagotovo potrebuje svojega predstavnika v parlamentu.

Sicer pa ostajam zagovornik nezdružljivosti poslanske in županske funkcije. Tako na naslednjih državnozborskih volitvah po štirih poslanskih mandatih ne bom več kandidiral.

Dela, ki ga bom moral opraviti kot poslanec, bo še veliko. Zato sem prosil za pomoč in podporo v tem obdobju dosedanjega župana Srečka Meha. Imenoval ga bom za podžupana in mu podelil vsa potrebna pooblastila, da me bo lahko polno nadomeščal, kadar bom odsoten in skladno z zakonom tudi v primeru prenehanja mojega mandata. Dovolite, da se mu ob tej priložnosti tudi zahvalim za vse delo, ki ga je kot župan Mestne občine Velenje opravil v svojih štirih mandatih.

Kljub nekaterim drugačnim napovedim ali bolje rečeno ugibanjem in namigovanjem, podžupanska mesta ostajajo tri.

Podžupan, ki bo pokrival področje negospodarskih dejavnosti z izjemo visokega šolstva in zdravstva, bo Jožef Kavtičnik.

Podžupan, odgovoren za sodelovanje občinske uprave z ožjimi deli lokalne skupnosti ter društvi, pa bo Srečko Korošec.

Vsi trije podžupani bodo delo opravljali nepoklicno.

Vsem trem ob skorajšnjem imenovanju čestitam.

Ob tem pa želim poudariti: imenovanje podžupanov in delitev področij dela med njimi ima en sam namen – zagotoviti čim učinkovitejše delovanje občinske uprave in vse pogoje za kakovosten, ciljno usmerjen razvoj posameznih področij. Torej imenovanje podžupanov in opredelitev njihovih delovnih področij v nobenem primeru ne pomeni delitve resorjev med posameznimi strankami. Vsekakor vabim in na vsakem od področij lokalne samouprave pričakujem konstruktivno sodelovanje vseh članic in članov Sveta Mestne občine Velenje, pa tudi vseh drugih, ki so kakorkoli politično ali civilno družbeno angažirani. Prizadeval si bom, da bom k sodelovanju, k aktivnejši vlogi in soudeležbi pri odločanju v večji meri pritegnil mlade.

Zdaj čestitam tudi vsem vam, ki ste bili deležni tolikšne podpore volivk in volivcev, da ste postali ali ostali člani Sveta Mestne občine Velenje.

Sam sem ob izvolitvi za župana prejel veliko čestitk s številnih raznolikih naslovov.

Med pošiljatelji so bili rektorji univerz, ministri, župani drugih slovenskih in tujih občin, direktorji podjetij in gospodarskih družb, predsedniki različnih organizacij, člani društev in klubov pa tudi naši občanke in občani.

Čestitk sem bil seveda vesel. Še toliko bolj pa ob čestitkah jasno izražene pripravljenosti na sodelovanje, pripravljenosti na pomoč pri doseganju zastavljenih ciljev.



Zato še enkrat. Menim, da je v tem trenutku ravno dobro sodelovanje in angažiranost vseh nas tisto, kar najbolj potrebujemo, in tudi tisto, kar smo dolžni pokazati.

Zato nas želim vprašati in zaključiti podobno, kakor je svoj nastopni govor pred štirimi leti, ko se je poigral s predvolilnimi gesli, zaključil moj predhodnik, sodelavec in prijatelj Srečko Meh.

Smo mislili resno, ko smo razglašali, da zmoremo več kot drugi? Da prinašamo spremembe. Smo mislili resno, ko smo zagotavljali, da smo blizu ljudem? Da je naša bodočnost v povezovanju in združevanju generacij. Smo mislili resno, ko smo obljubljali, da bomo ponudili svoje izkušnje in energijo za Velenje danes in jutri? Trdno verjamem, da smo. Tudi zato, ker mislimo, da je čas za zeleno revolucijo, za jasnejši in čist pogled. Tudi

zato, ker smo prepričani, da samo štirje D (družba znanja, dialog kultur, dobra občina in dodana vrednost) zagotavljajo peti D – dostojno življenje Velenjčank in Velenjčanov.

Trdno sem prepričan, da smo mislili resno.

Zato vas vse, tudi danes, tudi s tega mesta, ponovno vabim: »Nadaljujmo skupaj!«

Hvala.